



# ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ

Иркутская область обязана своим возникновением мужеству и подвигам русских казаков. Сюда, под «братский порог», еще в начале XVII в. пришел енисейский служивый Ждан Власов, по неизведанным землям Прибайкалья скитался бесстрашный Петр Бекетов, а первое русское укрепление на бурятских землях, находившихся под властью Монголии, основал казачий атаман Максим Перфильев. Построенный им Братский острог стал стратегическим опорным пунктом в охране русской границы и дальнейшему покорению Забайкалья.

Сюда летом 1687 г. приплыла невиданная дотоле воинская сила – более двух тысяч стрельцов. Они сопровождали посольство Федора Головина, который вскоре заключил Нерчинский договор, впервые определивший границу между Россией и Китаем. Для ее охраны было сформировано Иркутское казачье войско. Именно его сотни отражали нападения китайских ихэтуаней на Амуре и участвовали в Маньчжурском походе Русско-китайской войны 1900–1901 гг. Вскоре иркутские казаки опять оказались на полях сражений уже Русско-японской войны 1904–1905 гг. А во время Первой мировой войны иркутские казаки, несмотря на предписание нести военно-полицейскую службу внутри Иркутской губернии, массово бежали на фронт, вынудив военное министерство дать им официальное разрешение.

В годы Гражданской войны большая часть иркутского казачества выступила на стороне Временного Сибирского правительства, казаки приняли активное участие в боях с большевиками. А в 1920 г. именно здесь, в столице региона Иркутске, был расстрелян вождь Белого движения А. В. Колчак.

В период Великой Отечественной войны многие иркутяне ушли на фронт, на территорию области эвакуировали 22 крупных предприятия машиностроения и легкой промышленности, регион обеспечивал армию продовольствием, одеждой, обувью, снаряжением и боеприпасами.

## ◀ Иркутск.

Вид на Собор Богоявления Господня и памятник Якову Похабову со стороны Нижней набережной реки Ангары.